

## 新春走基层 • 他们的节日时刻

### 沧州动物园饲养员许莉： 陪着动物过新年

本报记者 张倩



“宝贝们,新年快乐,吃饺子啦。”除夕晚上,许莉将饲料配餐中心提前准备好的饺子和馅饼给灵长馆的动物们端了上来。环尾狐猴率先跑了过来,大口大口地吃着饺子。许莉在一旁看着,满脸笑意。

30岁的许莉是沧州动物园灵长馆饲养员。自2019年来到这里工作,许莉已经3年没有回家过年了。每年除夕和大年初一,她都和灵长馆的动物们一起度过。

今年除夕一大早,许莉就把动物内舍打扫干净,把提前准备好的小球等玩具放好。春节期间,沧州动物园饲料配餐中心也为动物们增加了很多食物。灵长馆动物们除了原有的食物,还多了开心果、核桃仁、火龙果、芒果等。

许莉忙完手头的工作,又主动到饲料配餐中心为动物们精心准备“年夜饭”。拌馅、和面、擀皮、包饺子……她和同事忙个不停。

除了饺子,许莉又给灵长动物们烙了象征团圆的馅饼。“宝贝们,吃饺子了。”到了开饭时间,许莉将“年夜饭”端

上来,立刻得到“响应”。环尾狐猴抱着饺子一边吃,一边咂摸着小嘴;赤猴一家则互相“谦让”起来;黑猩猩边吃边玩,还将皮儿和馅分开吃……

看着动物们吃完,许莉才开始吃自己的年夜饭。“妈妈,新年快乐!”吃饭间,许莉5岁的儿子给她打来了视频电话。看着儿子稚嫩的笑脸,她有些心酸,不知不觉间眼眶也红了。

“这些动物就像我们的孩子,也需要我们的陪伴。”许莉说,“离开这些动物几天,我心里总是没着没落的。只有和动物们在一起过年,我心里才踏实。”

#### 扫码看视频 新闻料更多

除夕夜,她没有回家,而是陪着环尾狐猴等动物过了一个新年……  
请用手机扫描二维码,观看相关视频。



### 外卖员陈焕成： 给市民送去年夜饭

本报记者 何晓玲



1月31日,除夕晚上,正是万家团圆的时刻。“饿了么”沧州平台配送员陈焕成还骑着电动车奔驰在市区的大街上。

“今年过年没有休息,一是想着大家肯定有送餐需求,二是为了多挣

点钱。”陈焕成笑着说。

陈焕成今年40岁,沧县人,到“饿了么”沧州平台做配送员已经3年多,目前是运河片区的夜班队长。工作虽然辛苦,但他干劲十足。“为了亲人打拼,我觉得浑身是劲儿。”陈焕成说。

除夕当天,陈焕成送出了30多单外卖,为很多家庭送去年夜饭。“这些外卖以火锅鸡和奶茶居多。送到的时候,有的顾客对我说了‘新年快乐’,让我觉得心里挺热乎的。”陈焕成说。

送完最后一单,已经是晚上9点多。陈焕成回到家,已经将近10点。怕妻子和女儿等得太晚,陈焕成让她们先吃了饭。回家后,陈焕成热了热妻子给自己留在锅里的饭菜,开了一瓶酒,一边看春晚,一边开始吃自己的年夜饭。

“闺女今年考高中,希望她能如愿考一个好学校。今年我会继续努力工作,多挣点钱,把我的家庭经营得越来越好。”陈焕成许下了自己的新年愿望。

### 市救助管理站工作人员张家升： “为需要的人留一扇门”

本报记者 代苗苗



大年初一早上8时,市救助管理站工作人员张家升准时到岗了。上街巡查、整理资料、接听求助热线、照顾站内的受助者……他不停地忙碌着。“过年了,我们要用心坚守,为需要的人留一扇门。”张家升说。

“爸,妈,过年好……我值班了,先不聊了。”大年初一,张家升不能回南皮老家,只能在工作间隙给父母打了个电话。可还没说几句,他便匆匆挂断电话开始工作。

与除夕值班的同事交接好工作,张家升乘上载有泡面、热水、被褥、棉衣等物资的救助巡查车,穿过市区的大街小巷,对车站、商圈、桥梁涵洞等流浪者可能滞留的点位进行巡查。

“如果发现需要帮助的人,请联系救助管理站,我们24小时接受求助。”每到一处,张家升总要这样告知执勤交警、社区工作人员等。他说,多说一遍,就有可能多帮一个人。

“老哥,新年快乐……”有两名流浪者因故不能回家,留在市救助管理站过年,张家升回到单位后,给他们送去了新春祝福和热乎饭菜。

“寒冬送温暖”活动期间,市救助管理站工作人员每天至少“扫街”两次。大年初一19时,张家升和同事们又踏上了巡查路。

张家升说,近些年来,得益于国家的救助、扶贫政策,流浪者越来越少了。

“过年了,仍有一群人默默地守护着万家灯火。我很自豪,我是其中一员。”张家升笑着说。

#### 扫码看视频 新闻料更多

大年初一,他仍在大街上“溜达”,生怕有流浪者受冻……  
请用手机扫描二维码,观看相关视频。



### 加气工李雪： 越是过节越要注意安全

本报记者 霍钢杰



1月31日,除夕早晨,38岁的李雪像往常一样,赶到位于市区长芦北大道与化工路交叉口附近的沧州华润燃气加气站。今年是他做加气工的第12个年头。

每当有车开进来,李雪都会熟练地引导车辆停到指定位置,然后让司机打开前机盖和后备厢盖,再用检测仪检测一下,最后才给合格的车辆加气并进行登记。

在加气过程中,李雪也没闲着:眼睛看着加气机的压力值,同时要检查车辆的加气嘴、储气瓶等设备情况;耳朵则听着加气枪进气的声

音是否正常。他说:“干我们这个工作,首先要保证安全,越是到过节的时候就越要提高警惕。”

一忙起来,时间过得很快,不知不觉就到了中午。当天是除夕,单位给他们准备了饺子,但是值班的几个人商量了一下,点了一个火锅外卖。“平常都是吃盒饭或泡面,过年了,买点好吃的犒劳一下自己。”

到了下午5点,又送走一辆出租车,李雪也该下班回家了,家人还等着他一起吃年夜饭。

大年初一晚上,他又回到了工作岗位上。